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1.1.10 Rovnice, vyjad řování 
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Př. 1: Ze vzorce pro hustotu 
m

V
ρ =  vyjádři hmotnost m. 

Př. 2: Ze vzorce pro 0v v at− =  vyjádři konečnou rychlost v. 

Př. 3: Ze vzorce 0s s vt= +  vyjádři počáteční dráhu 0s . 

Př. 4: Ze vzorce pro objem kvádru V abc=  vyjádři: 
a) délku hrany a,   b) délku hrany b. 

Př. 5: Z následujících rovnic vyjádři neznámou x. 

a) 
15

1,2 42

x =   b) 2 3x π− = +   c) 2 3 2x = −  

d) 2,3 7,1 15x ⋅ = ⋅    e) 2 1 3x − =  

Př. 6: Z rovnice 4xπ − =  vyjádři neznámou x. 

Př. 7: Ze vzorce pro hustotu 
m

V
ρ =  vyjádři objem V . 

Př. 8: Ze vztahu pro sin
a

c
α =  vyjádři: 

a) délku přepony c,    b) délku odvěsny a. 

Př. 9: Z rovnosti 
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30x
=  vyjádři neznámou x. 

Př. 10: Ze vzorce pro 0v v at= +  vyjádři čas t. 

Př. 11: Z Pythagorovy věty 2 2 2c a b= +  vyjádři délku odvěsny a. 

Př. 12: Z následujících rovnic vyjádři neznámou x. 

a) 
2

4
3

x =   b) 2 2 3x − =   c) 2 2 3x + =  

d) 22 1 3x − =    e) 
1,7 5,4 3

3 2x

⋅=  

Př. 13: Ze vzorce pro 21

2
s at=  vyjádři: 

a) zrychlení a,   b) čas t. 

Př. 14: Ze vzorce pro 2
0

1

2
s v t at= +  vyjádři: 

a) počáteční rychlost 0v ,   b) zrychlení a. 
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Př. 15: Ze soustavy rovnic v at= , 21

2
s at=  vyjádři: 

a) dráhu s pomocí zrychlení a a rychlosti v, 
b) zrychlení a pomocí dráhy s a rychlosti v. 


